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V1l Considera la seguente figura, in cui O e O’ sono i centri delle circonferenze circoscritte ai triangoli ABD e ADC.
Dimostra, nell’ordine, che:
a. ABD = A00
b. ACD= A0'0
c. BAC= 0A0
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BEN a. Disegna un triangolo.
b. Costruisci la circonferenza circoscritta al triangolo.
c. Traccia l'asse di AB e indica con P il punto in cui incontra I'arco AB.
d. Dimostra che P appartiene alla bisettrice di ACB.
e. Puoi dedurre che, in ogni triangolo, I'asse di un lato incontra la bisettrice dell’'angolo opposto a quel lato in un
punto che appartiene alla circonferenza circoscritta al triangolo?
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TEOREMA 5 | Condizione necessaria per I'inscrivibilita di un quadrilatero
Se un quadrilatero ¢ inscrivibile in una circonferenza, allora i suoi angoli opposti

sono supplementari.
i
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TEOREMA 6 | Condizione sufficiente per I'inscrivibilita di un quadrilatero

Se un quadrilatero ha due angoli opposti supplementari, allora il quadrilatero ¢
inscrivibile in una circonferenza.
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